Как научить ребенка самостоятельности
(советы для родителей)
Почему современные дети зачастую ничего не хотят достигать в жизни. В подростковом возрасте такой ребенок перестает учиться, грубит родителям и учителям, перестает к чему - либо стремиться. Родители в недоумении: как случилось, что еще вчера послушный малыш вдруг стал неуправляемым. Ведь для него же старались - и игрушки лучшие и дорогие покупали и одежду, и развлекали как могли, ни в чем отказа не было. Снова и снова родители задают себе вопрос: почему же он стал таким. Как же надо воспитывать ребенка, чтобы он научился быть самостоятельным, а не вырастить неудачника.

Чтобы научить ребенка самостоятельности начинать надо как можно раньше. Подростка сложнее "перепрограммировать", ведь он почти сложившаяся личность со своим взглядом на мир. Привыкнув все получать без напряжения, по первому требованию, такой ребенок вырастает зачастую безвольным человеком. У него за плечами нет опыта побед и поражений. Он вырос в тепличных условиях. Ребенок (подросток) не отдает себе отчет, что все блага, которые его окружают это результат чьих-то усилий, он не принимает в расчет, что его безоблачное детство - результат того, что родители работали. Оберегая свое чадо от всех жизненных невзгод, родители не дают возможность ребенку лучше узнать реальность окружающего мира. Зачастую в состоятельных семьях появляются дети, не стремящиеся чего- либо достичь в жизни, инфантильные, не имеющие волю к победе. И у успешных родителей вырастает инфантильное чадо. Родителей можно понять, хочется, чтобы у ребенка все было, ведь для кого им стараться.

Но задача семьи в первую очередь не упустить время, развивать все стороны личности ребенка, волю, научить ребенка быть самостоятельным, стремлению к победе. Современные дети, воспитанные в неплохих материальных условиях часто не имеют стимулов к развитию. 

Ребенок не хочет ничего достигать - ведь он имеет гораздо больший доступ к информации, чем предыдущие поколения. Если до эпохи компьютеров и интернета, чтобы получить какую-либо информацию ребенок должен был затратить усилия, чтобы ее найти: в библиотеках, читальных залах. А сейчас достаточно включить компьютер и выйти в интернет - море информации, можно даже скачать все домашние задания, нет никакого мотива, делать усилия. Общение также становится все более виртуальным, выросло целое поколение сидящее «ВКонтакте».

Волевое усилие, самостоятельность воспитывается тогда, когда "хочу" ребенка сталкивается с препятствием во внешнем мире, тогда у ребенка вырабатывается условный рефлекс и стремление преодолеть препятствие. Надо научить ребенка хотеть и стремится претворять свои желания и цели в жизнь. Задача родителей показать ребенку, что чтобы достичь результата, надо затратить усилия. Дайте ребенку возможность становиться самостоятельным, пусть пробует ошибаться, падать, вставать. При этом терпеливо подбадривая его, внушая веру в свои силы. 
Желаю удачи! Ваш школьный психолог - Наталья Леонидовна. 

